

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Редникова Сергея Николаевича «Развитие методологии диагностирования и разработка технических решений для повышения эффективности эксплуатации металлургических машин, представленной на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.02.13 –Машины, агрегаты и процессы (металлургия)

Диссертационная работа Редникова С.Н. посвящена актуальной теме повышения эксплуатационной надежности металлургических машин (прокатных станов, прессов и т.п.). Несмотря на значительное количество научных работ по этой тематике, вопросы комплексного развития методов диагностики этой техники, прогнозирования отказов металлургических агрегатов, а также повышения эффективности их работы до сих пор требуют оперативного решения. В представленной диссертационной работе автор делает попытку научного обоснования решения этих вопросов путем создания методологии диагностирования и разработки технических решений для успешной эксплуатации металлургических машин.

В плане научной новизны можно выделить следующие достижения:

- с целью повышения точности прогнозирования остаточного ресурса тяжело нагруженных узлов металлургических машин разработаны методики их комплексной оценки, в том числе путём расчётного определения объёмного распределения полей температур с использованием тепловизионного контроля, а также безразборного диагностирования элементов систем управления металлургических агрегатов;
- разработана математическая модель и решена задача по оценке объёмных температурных полей элементов металлургических агрегатов с учётом гидравлических характеристик рабочих сред, смазывающих материалов и теплоносителей, позволяющая оценивать параметры функционирования элементов металлургических машин при предельных режимах эксплуатации;
- предложены научно обоснованная методика диагностики и технические решения её реализации, позволяющие определять предельные режимы эксплуатации металлургических машин и агрегатов путём оценки эксплуатационных характеристик смазывающих материалов в зазорах 2-100 мкм при динамическом изменении давления, отличающиеся от известных учётом диэлектрической проницаемости среды между контактирующими поверхностями;
- получены новые данные о применимости рабочих жидкостей и смазывающих материалов, используемых в высоконагруженных элементах металлургических агрегатов, позволяющие уточнять критические параметры функционирования машин с учётом специфики накопления продуктов износа и изменения геометрических параметров зон трения как в малых зазорах 2-100 мкм, так и в зазорах свыше 100 мкм.

В плане теоретической и практической значимости можно выделить следующие достижения:

- теоретически доказано влияние граничных слоёв и окиси железа на характеристики рабочих жидкостей и смазок в условиях высоких контактных давлений и малых, менее 100 мкм, зазоров;
- получены регрессионные зависимости для оценки вероятного времени отказа, корректируемые по результатам комплексной первичной диагностики элементов металлургического оборудования;
- созданы диагностические комплексы, позволяющие испытывать рабочие жидкости и смазочные материалы в зоне критических нагрузок;
- разработаны новые технические решения конструкции диагностического оборудования для определения характеристик рабочих сред и смазочных материалов, используемых в металлургических машинах, с предельным давлением функционирования до 500 МПа, а также системы бесконтактной диагностики механического, энергетического и гидравлического оборудования;

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО В ОТДЕЛЕ ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА ФГБОУ ВО «МГТУ им. Г.И.Носова»	
за № _____	
Дата регистрации _____	21.06.2021
Фамилия регистратора _____	

